

我省中药生产企业年可实现产值293亿元

现有中药生产企业279家,拥有中药批准文号3200个

本报讯(记者刘昆鹏 何震) 我省立足全产业链打造,以大集群聚集、高质量发展为策略,持续推进现代中医药产业体系的建设。据悉,我省现有中药生产企业279家,从业人员达4.7万人,年产值约293亿元,拥有中药批准文号3200个,11个地市均有中药生产企业分布。

鼓励企业发展优势饮片品种。为促进中药饮片企业规范高质量发展,解决制约中药饮片产业发展的问题,省药品监督管理局出台《关于支持医药产业高质量发展的若干政策措施》。允许中药饮片委托生产,鼓励企业发展优势饮片品种,形成大品种。该项政策属于全国首创。同时,还支持中药饮片生产企业通过GMP检查后,在原生产范围炮制方法项下新增品种,无需备案,按要求报告市级药品监管部门即可。除此之外,对于中药材来源稳定,中药饮片质量安全

稳定可追溯的,允许中药饮片生产企业采购趁鲜切制的中药材初加工产品。

完善药品注册管理,推动中药产品注册研发。近年来,我省以药品生产技术转让的方式,从江苏、内蒙古等地将西黄胶囊等51个品种转移生产。2020年5月,以岭药业连花清咳片通过国家药品监督管理局注册审批并取得药品注册批件,该品种为药品审评审批制度改革和新版《药品注册管理办法》发布以来,我省首个通过国家药品监督管理局快速审评审批,附条件批准的中药新药批准文号。

批准医疗机构制剂省内调剂使用。编制《河北省中药材标准》,作为河北药品研究、生产、经营、使用、检验和监督管理的法定技术标准。出台《河北省医疗机构应用传统工艺配制中药制剂实施备案管理的细则(试行)》。建立了传统工艺配置中药制剂备案平台,目前

已全面实现网上申报备案。2017年至今,全省共有16个传统工艺制剂品种进行了备案,先后两批批准河北医疗机构制剂共576个品种可省内调剂使用。

对疫情防控用医疗机构制剂实行应急备案管理。新冠疫情期间,省药品监督管理局同意河北以岭药业连花清咳颗粒、河

北省中医院香苏化油颗粒、迁安市中医院清热解毒合剂等6家医疗机构、12个中药制剂应急备案,保障疫情防控应急响应期间新冠肺炎的治疗。

中药饮片抽检合格率持续上升。通过开展全省中药饮片专项整治,严厉打击染色增重、掺杂使假等违法行为,河北中药饮片生产流通企业和使用

单位依法依规开展生产经营活动的意识显著增强,违法违规行径为显著减少。加强中药饮片和中成药的日常监管及市场抽检。河北中药制剂产品在省内抽检中未发现不合格情况,全省中药饮片抽检合格率从2013年的73.43%上升到2019年的96.34%,高于全国91%的平均水平。

我省建成1760个国医堂

本报讯(记者刘昆鹏 何震) 我省不断加强基层中医药服务能力,大力实施基层中医药服务能力提升工程,建成国医堂1760个,98%的社区卫生服务中心、84%的乡镇卫生院、94%的社区卫生服务站和70%的村卫生室能够提供中医药服务。我省积极实施基本公共卫生项目中中医药服务,65岁以上

老年人、0-36个月儿童中医药健康管理率分别达到61%、62%。推动中医药参与家庭医生签约服务,65岁以上老年人以及高血压、糖尿病、脑卒中、风湿病人群的个性化增值服务包,均纳入中医药内容,让老百姓在家门口就能够方便获得艾灸、拔罐、推拿、刮痧、穴位贴敷、耳穴埋豆等中医药服务。推行

中医诊所备案管理,全省共备案1571个中医诊所。在全国率先对医院制剂、中药配方颗粒医保支付标准进行规范,将269种医院制剂、573种中药配方颗粒纳入河北医疗保险支付范围。启动了以骨科为主的中医优势病种和收费方式改革试点,增补完善了钩活术治疗等60余个中医类医疗服务项目。

我国首个跳台滑雪训练科研基地投入使用

本报讯(记者韩颜 许付磊) 下蹲,启动,加速,起跳,腾空,落地……12月2日10时55分,随着国家跳台滑雪队队员赵川从位于保定市涞源县的跳台滑雪训练科研基地HS106标准跳台一跃而下,完美落地,涞源“大跳台”完成了首次精彩亮相,这也标志着我国首个国家跳台滑雪训练科研基地正式投入使用。

涞源国家跳台滑雪训练科研基地于2019年8月10日确定落户涞源县七山南麓,10月17日项目一期正式立项,经过402天的日夜奋战,于今年11月22日正式竣工。基地包括场地道路、风洞实验室、造雪系统、训练跳台、缆车提升系统6大子工程,全方位保证国家跳台滑雪队的日常训练。

基地最大的亮点是增加了训练科研内容,其中最具有代表性的就是已经投入使用的风洞实验室。该风洞具备水平、起跳、飞跃3个试验段,在水平、11度角、32度角分别训练运动员助滑阶段阻力测量、起跳瞬间左右脚受力情况和双脚蹬地力的均匀性、在空中保持最佳姿态和驾驶雪板飞行的平衡能力。风洞实验室能产生的最大风速达到42米/秒,是目前世界上最大、国内首座跳台滑雪专业风洞。

我省6地入选全国乡村特色产业十亿元镇和亿元村

本报讯(记者董达) 日前,农业农村部公布2020年全国乡村特色产业十亿元镇和亿元村名单。我省共有6个村镇入选。

其中入选的十亿元镇是:安国市郑章镇、青县曹寺乡、饶阳县王同岳乡。

入选的亿元村是:宁晋县苏家庄镇伍烈霍村、内丘县侯家庄乡岗底村、深州市穆村乡西马庄村。

经各省(区、市)农业农村部门遴选推荐、农业农村部组织专家评审和网上公示,推介91个镇(乡)为2020年全国乡村特色产业十亿元镇和136个村为2020年全国乡村特色产业亿元村。

河北新闻界第七届“好记者讲好故事”巡讲活动走进邢台

本报讯(记者刘杨) 12月2日,由河北省新闻工作者协会主办的河北新闻界第七届“好记者讲好故事”巡讲活动第二站在邢台广播电视台开讲。来自全省新闻战线的9位优秀新闻工作者现场分享了他们在采访过程中的感人故事。

来自长城新媒体集团的记者高航深情讲述了从“京张铁路”到“京张高铁”110年的发展故事。巨鹿县融媒体中心记者董芳聆分享了一位83岁的老人苗明文,55年来风雨无阻守护抗日烈士墓,让在巨鹿县发生的巨北战役中51名英雄安睡长眠的故事。

此次“好记者讲好故事”巡讲活动,让更多的人了解了广大新闻工作者在新闻采编一线的亲历故事、采访过程的内心感受,亲身体会新闻工作者用脚步丈量祖国大地、用眼睛捕捉河北故事、用脑力解读人民情怀、用笔力诠释社会主义伟大事业的责任与担当,进一步展现了新闻工作者铁肩担道义的情怀,记录时代风云、推动社会发展的风采。巡讲团接下来将在邯郸、衡水等地陆续开展巡讲。



11月30日,工人在京唐城际铁路廊坊市三河段建设工地施工。目前,京唐(北京至唐山)城际铁路稳步推进,工程进展顺利。京唐城际铁路起点位于北京市通州区的城市副中心站,终点位于唐山市唐山站,线路长约148.7公里,最高设计时速为350公里。

新华社记者 邢广利 摄

黄骅:培育专用汽车制造产业 强壮实体经济“筋骨”

近年来,黄骅市充分发挥处在环京津、环渤海地带的区位优势,在大力实施传统制造业创新转型的同时,培育壮大压力容器运输专用车产业,取得良好的经济效益。据介绍,目前该市专用运输车年产量达2万多台,年产值达25亿元。图为工人在黄骅市一家运输专用车企业罐体喷涂车间工作。

新华社记者 杨世尧 摄

河北:加强科技供给 保障安全生产

本报讯(记者李代姝) 针对安全生产领域重大科技需求,我省持续加大科研投入,布局研发平台,组织实施基础研究、技术攻关和成果转化。到目前为止,全省新增安全生产领域省级重点实验室、技术创新中心19家,安全生产科技创新体系不断完善,对相关行业安全生产工作形成了有力科技支撑和技术保障。

据介绍,我省不断加强科技计划导向,在年度省级科技项目申报指南中设置单独优先主题,明确优先支持安全生产关键技术研究与示范,加强重大事故快速抢险与应急处置技术及装备的研发。同时加大科研投入,重点行业基础研究能力持续加强。2019年12月,省科技厅联合河北工程大学、峰峰集团共同出资设立河北省自然生态智慧矿山联合基金,每年投入经

费1000万元,资助科研人员研究我省煤矿瓦斯治理、防控、预测预警及水体下采煤等煤炭行业相关领域重大关键科学技术难题及相关基础理论,相关项目纳入省自然科学基金计划,吸引和调动社会科技资源开展生态智慧矿山相关行业领域的基础研究工作,进一步提升行业自主创新能力。

组织技术攻关,安全生产领域科技创新供给日益增强。重点聚焦煤矿与非煤矿山、危险化学品安全、城市安全、工程施工与交通运输安全等安全生产重点领域,组织实施了一批重点科技项目,成功研发了多项技术和装备,进一步提升矿山安全深部开采、安全事故监测预警及应急处置技术水平。安全生产领域科技成果获奖数量持续增加,近三年获省级科技奖励10项,

“特厚煤层大断面煤巷锚固与复向支护系统研究”等2项获河北省科技进步一等奖。

加快转化应用,解决行业领域实际问题能力不断提升。组织实施“建筑幕墙安装机器人系统”“远程协同操控智能应急救援机器人”等重大科技成果转化项目,为特殊工作环境及危险环节的“自动化减人、机械化换人”提供有力支撑。2020年度针对河北省及全国的林火早期预测预警及防控需求,组织实施“崇礼区森林智慧防火”专项,构建实时动态一体化森林智慧防火预测预警平台,着力打造科技支撑森林智慧防火的样板案例。

加强平台建设,科技创新平台数量大幅增加。2017年以来,省科技厅在安全生产领域支持建设了7家省级重点实验室、

12家省级技术创新中心。目前,全省在安全生产领域共建有省级重点实验室11家,省级技术创新中心15家,在重大事故与灾害发生机理研究,开发关键性实用安全技术装备,提升行业智能化水平,解决安全生产领域易发性、普适性技术难题上发挥了重要作用。

安全生产是事关人民生命健康的重要领域,迫切需要更多、更加先进的新技术和新产品,提供安全生产保障。下一步,我省将不断加强安全生产领域科技供给。加强关键核心技术攻关,聚焦重大生产安全事故防范等重点领域,组织实施一批重大科技项目,推进安全生产重大共性关键技术攻关和重大智能装备研发,攻克安全生产亟需突破的技术难题,全面提升安全生产各个环节的科技水平。建

设科技创新平台,在煤矿、金属冶炼、危险化学品、非煤矿山等重点行业及职业病危害防护等重点领域布局建设一批科技创新平台,开展安全生产技术研发、成果转化、安全技术评估等工作。加强科技成果转化,以超前预测、主动预警、综合防治事故灾害为重点,大力转化应用一批先进适用技术,加强信息技术与安全生产深度融合,不断提升“互联网+安全生产”综合监管信息平台建设水平。培育企业创新主体,在安全生产领域培育一批高新技术企业,壮大一批有国际竞争力的创新型领军企业。同时,积极支持应急产业创新发展,重点围绕唐山开平、张家口怀安等国家应急产业示范基地,加大科技资源布局力度,不断提高园区专业化水平。

坚持精心组织 实施和担当尽责 高质量完成深化事业单位改革试点工作

(上接第一版) 干部人事、资产管理、财政支持等政策衔接。要加强风险防控,坚持底线思维,强化纪律约束,严格督导检查,有力有序有效推进深化事业单位改革试点工作,为加快治理体系和治理能力现代化,奋力开创新时代全面建设经济强省、美丽河北新局面作出新的更大贡献。

许勤指出,省直部门单位和试点市县委要深入学习贯彻习近平总书记关于深化事业单位改革的重要指示精神和党中央决策部署,迅速传达落

实本次会议部署安排和王东峰书记要求,制定具体工作方案,扎扎实实推进实施,突出政治建队,优化结构、建章立制,压实责任,狠抓落实,确保如期高质量完成深化事业单位改革试点任务,进一步推进全省治理体系和治理能力现代化,不断开创河北各项事业发展新局面。

省领导袁桐利、熊彦龙、高志立、刘爽、范照兵;省直有关单位主要负责人,省委编办领导班子成员等参加会议。

君乐宝:逆势而上抓项目 加速发力增产能

(上接第一版)

记者注意到,不仅邯郸大名君乐宝项目,君乐宝许多项目都是液态奶、乳粉工厂与自建奶牛牧场草场一体化推进。

君乐宝旗帜乳业基地建有年产3万吨的婴幼儿奶粉生产线和设计存栏8万头奶牛的规模牧场。为了进一步扩大产能,满足更多消费者需求,6月28日,君乐宝旗帜奶粉二期预混料项目正式开工。项目建成后旗帜将具备年产8万吨奶粉生产能力,成为全球领先的高端婴幼儿奶粉品牌。

伴随旗帜奶粉二期项目一同布局的,是君乐宝在张家口坝上草原自建的38万亩牧草种植基地,分布于张家口市沽源县、张北县、康保县、察北管理区、塞

北管理区等地。此次草场建设,是君乐宝深化“零距离”(牧草种植、奶牛养殖、生产加工)一体化全产业链建设的重要一环。企业自己管理草场,真正实现了从最源头开始一体化管理。

新布局38万亩草场,标志着君乐宝将乳业上游建设重心延伸到了最源头的种草环节,率先把握产业源头关键环节的话语权,进一步确保产品的安全和高品质,为实现河北奶业振兴、民族奶业振兴奠定了坚实基础。

“疫情并没有阻挡中国奶业创新发展的步伐。”君乐宝乳业集团董事长兼总裁魏立华表示,为落实“六稳”要求和“六保”任务,君乐宝逆势而上抓项目,确保扩大产能,进一步推动奶业振兴,继续产品市场供应、价格稳定和质量安全。

廊坊创新驱动推进县域特色产业发展

(上接第一版)

奖补273家高新技术企业及157家研发平台和创新创业平台,激发企业创新活力。今年以来,全市专利申请量8772件,专利授权量6021件,全市有效发明专利2863件,万人发明专利拥有量5.82件,比2019年底增加0.5件。全市商标申请量11770件,注册量6033件,有效注册量60001件。新增地理标志证明商标1件。目前,全市高新技术企业总数达721家,省级科技型中小企业7988家,通过国家级评价的科技型中小企业360家;认定市级“专精特新”中小企业50家,评定填补国内空白新产品10项。

在全省率先开展市级数字化车间、市级“互联网+”制造试点示范项目

培育工作,新培育市级数字化车间20个、“互联网+”制造试点10个、制造业企业研发机构48家,有8家“专精特新”企业通过省级首批名单复核。固安新兴产业示范区、廊坊开发区分别获得国家新型工业化产业示范基地四星评价(省内共12家)。目前,申报省千项技改项目133个,其中131项列入省重点。

持续推进“工业设计提升年”活动,落实专项扶持资金,鼓励支持企业、高校、社会机构,围绕县域特色产业和重点企业,开展大厂景泰蓝设计+文化创意产品“展洽会”、第三届廊坊工业设计周系列活动,引导企业将工业设计向产品植入,打造典型产品、典型案例,不断提高企业的创新力、竞争力。